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Warszawa, dnia 31 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 7825 Pana Posła Przemysława Wiplera w sprawie 
kryteriów transparentności w działalności polskich związków sportowych w kontekście 
zarządzenia Ministra Sportu i Turystyki z dnia 20 grudnia 2024 r., uprzejmie przekazuję 
odpowiedź w przedmiotowej sprawie

W pierwszej kolejności należy wyjaśnić, że regulacje zarządzenia nr 19 Ministra 
Sportu i Turystyki z dnia 24 października 2024 r. w sprawie wytycznych dla komórek 
organizacyjnych Ministerstwa Sportu i Turystyki przygotowujących programy dotacyjne 
w zakresie transparentności beneficjentów, zmienionego zarządzeniem nr 25 Ministra 
Sportu i Turystyki z dnia 20 grudnia 2024 r. nie określają żadnych nowych 
kompetencji nadzorczych Ministra Sportu i Turystyki nad polskimi związkami 
sportowymi. Omawiane zarządzenie zawiera kryteria do stosowania w programach 
dotacyjnych Ministra, a więc określa warunki, które mogą, ale nie muszą, zostać 
zastosowane w przypadku ubiegania się o dofinansowanie realizacji konkretnych 
zadań publicznych.

Niezależnie od powyższego, relację przedmiotowego zarządzenia do uprawnień 
nadzorczych Ministra Sportu i Turystyki można określić na podstawie analizy 
uprawnień nadzorczych Ministra wobec polskich związków sportowych. Zgodnie 
z art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1488, z późn. zm.) nadzór nad działalnością polskich związków sportowych 
sprawuje minister właściwy do spraw kultury fizycznej. Zgodnie z ust. 3 
powołanego przepisu, „Minister właściwy do spraw kultury fizycznej ma prawo:

1) żądać udostępnienia odpisów uchwał władz polskiego związku sportowego oraz 
udzielenia pisemnych wyjaśnień dotyczących działalności polskiego związku 
sportowego;

2) dokonywać kontroli polskiego związku sportowego.”

W związku z powyższym należy wskazać, że regulacje zarządzenia nr 19, dotyczące 
wskazywania w programach dotacyjnych Ministra Sportu i Turystyki kryteriów 
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w zakresie publikacji uchwał i decyzji poszczególnych organów organizacji 
oraz innych informacji dotyczących działalności polskich związków sportowych, nie 
 stoją w sprzeczności z przepisami ustawy. Minister, na podstawie art. 16 ust. 3 pkt 
1 ustawy o sporcie ma prawo żądać udostępnienia uchwał oraz udzielania 
pisemnych wyjaśnień dotyczących działalności polskiego związku sportowego. 
Natomiast pozostałe regulacje przedmiotowego zarządzenia nie mają 
bezpośredniego związku z nadzorem nad polskimi związkami sportowymi 
w rozumieniu przepisów ustawy o sporcie, lecz odnoszą się wyłącznie do 
warunków otrzymywania dofinansowania zadań publicznych, służących 
zachowaniu jawności wydatkowania środków publicznych.

Z wyrazami szacunku
Z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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